



运河工匠 融媒系列报道

36载匠心之道,曲阜陈德春发掘传统中式服饰之美

祭孔大典礼服在她手中好传承

文/齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张慧 图/视频记者 康岩 通讯员 王长青

近日,曲阜市鼓楼社区“好商家”评选表彰活动举行,曲阜儒衣汉服文化有限公司榜上有名。古朴的门头,复古的服装……坐落在曲阜市“万仞宫墙”南侧的“听汉唐”就这样映入眼帘。从设计制作祭孔舞生服装到成功复原中国(曲阜)国际孔子文化节祭孔大典的祭祀官服装,“听汉唐”在董事长陈德春的带领下,沿着中式服装的发展道路一路高歌猛进。



陈德春向顾客展示盘扣。

传承发展中式服装 复原祭孔大典礼服

古朴的门头,复古的服装……在曲阜市“万仞宫墙”前,这样一间店铺引人注目,刻有“听汉唐”三个字的牌匾挂在门前,整个店铺古色古香。走进店内,各类中式服装琳琅满目,一卷“乾坤门帘”格外显眼。“我从1984年开始学习缝纫,并开设了自己的第一家服装店,到现在已经36年了,我们店铺致力于设计时尚典雅的中式服装。”曲阜听汉唐工坊董事长、儒衣汉服文化有限公司执行董事陈德春介绍说。

“原本我是一名短跑运动员,没想到吧,现在这裤子里的

是一条假腿。”提及创办店铺的初衷,陈德春说,14岁那年,一场疾病自己失去了一条腿。那时想着生活总得继续下去,随后便开始学习缝纫做衣服。

陈德春说,一开始从事服装行业,最主要的原因是谋生,其次才是兴趣。生在曲阜,在传统文化的熏陶下,对于古代服饰的精美,陈德春一直无比热爱。在实际操作中,“双飞燕”“蝶恋花”“凤尾扣”一系列制作流程让陈德春异常痴迷。

1992年,一个偶然的机,她承担了设计制作祭孔舞生服装的任务,从此,便走上了中式服装的发展道路。其间,她不断学习研究孔府典藏服饰,挖掘整理孔府历代服饰工艺流程,在

1997年,成功复原中国(曲阜)国际孔子文化节祭孔大典的祭祀官服装。“成功复原祭祀官服装让我对自己继续从事这一行更有信心,也更加坚定地走下去。”陈德春说。

老手艺谋求新发展 直播间里做推广

“可以很骄傲地讲,40岁以上没有穿过我的衣服的妇女几乎没有。”提及自己所设计制作的服饰,陈德春十分骄傲。从服饰的设计到制作,每一个细节的制作和修改陈德春都参与其中。随着中式服装的流行,大家购买中式服装的热情高涨,陈德春设计的服饰得到大家认可,开始走进每一户人家。直到现在,各个

“老熟人”还经常出现在“听汉唐”服装店内进行选购。

在服饰店的一角,一套龙凤褂格外引人注目。“这个就是褂皇,可以说是我们店的镇店之宝。”陈德春介绍,在自己女儿结婚时,陈德春决定为女儿绣一套龙凤褂。“没想到4个月一绣就是2个月,3D立体的绣法,上面的龙、凤栩栩如生,这个褂皇现在也成了自己店里的镇店之宝。”

“现在,我们除了拥有自己的门店,在拥有自己的工厂,在做零售的同时也进行批发。”陈德春向记者介绍,利用门店的优秀位置,“听汉唐”积极进行线下的销售,舒适的质感、优良的设计让“听汉唐”在曲阜的中式服装市场占据了一席之地。同时通

过各个展会,“听汉唐”的中式服装批发生意也进行的如火如荼。

在复工复产系列扶持政策支持下,公司尝试线上营销。“现在我们在快手上开设了直播,每天在晚上7点左右进行线上直播。”陈德春介绍说,现在我们的直播还在探索阶段,希望通过直播的形式,让大家认识中式服装,回归传统文化,从服饰讲起,让大家感受传统文化的魅力。



扫码看视频。

计划生育特殊家庭 免费体检送健康

本报济宁6月3日讯(通讯员 李念凯) 为切实落实好计划生育特殊家庭扶助关怀政策,提高计划生育特殊家庭的健康水平和生活质量,5月26日上午,汶上县郭仓卫生院为辖区内计划生育特殊家庭进行了免费健康体检。

为做好此次免费体检送健康关爱活动,卫生院院领导提前安排部署,运用新建成的健康查体中心,组织医疗查体团队。此次活动体检项目包括一般体格检查、测量血压等体检项目。同时,医生还为群众讲解了常见疾病

的预防知识,帮助群众养成良好的饮食习惯。

近年来,郭仓卫生院为计划生育特殊家庭成员每年进行一次健康查体,为其进行家庭健康状况评估,根据个人健康需求,选择合适的家庭医生及基本服务进行签约,逐人逐户签约家庭医生协议书;为每户家庭逐人建立健康档案,开展健康教育、咨询和指导,做到有病早发现、早预防、早治疗;针对辖区有健康问题的计生特殊家庭帮扶对象,开展医疗救助,做到及时就医、就近就医。

浅谈新时期国有企业党建工作

山东济宁运河煤矿有限责任公司 贾跃

作为一名国有企业党务工作者,我深刻认识到企业党建工作就像健康的人体结构一样,是一项系统复杂、互通互联、有血有肉的整体工程,要有高尚的灵魂、有力的心脏、干净的血液、结实的骨髓和健康的肌体,缺一不可,哪一个环节做不好,组织和企业就会处于亚健康状态。

一、要有高尚的灵魂。坚持党的领导,加强党的建设,是国有企业的光荣传统,是国有企业的“根”和“魂”。企业在开展经济活动,参与市场竞争的同时,要时刻牢记,我们的企业是党的企业,我们的干部是党的干部,要坚定不移坚持党组织的政治核心、领导核心作用,有了这个“魂”,才能把得住方向、管

得住大局、抓得好落实。

二、要有有力的心脏。健康的身体,心脏一定要跳动有力,党建工作好不好,关键看企业党委班子这个心脏强不强。对党务工作是不是有真心抓落实,有恒心不脱节,有信心不畏难,有耐心计长远。我们企业党委班子的共识就是工作必须按组织原则开展,决策必须按组织程序决定,问题必须按组织要求解决,没有人凌驾于党委之上,没有事游离于监督之外。不搞一言堂、一支笔,一把手的家长式管理,更不搞拍胸脯、拍胸脯、拍巴掌的权威式决策。对组织负责,对企业负责,对职工负责,对历史负责,对自己负责。

三、要有干净的血液。吸烟

酗酒等不健康的生活习惯,会伴随随血脂、血压、血糖等血液问题,如果排痰忌烟、放任自流,就会发展成严重疾病。作为省级廉政示范企业,我们格外珍惜来之不易的荣誉,这几年倾力打造的廉政建设品牌被集团公司确立为党建品牌,更是对我们的鞭策和激励。我们针对薪酬分配、岗位调整、人才选拔、八小时外等关键环节,实行过程监督、动态管控,所有党员干部全部纳入管理,企业的各项工作都能在纪律法规的约束下规范开展,干部的各种行为都能在职工群众的监督下阳光进行。

四、要有结实的骨髓。为了确保党务工作有效开展,矿党委严格落实两个不低于1%的配置

标准,党委设有专用党建阵地150平方米,建成党支部党建阵地10个,专题教育展厅1个,在建党建主题公园1个,建有1600平方米的党建知识宣传墙,各类学习教育设施设备齐全完备,为开展各类党建活动提供有力保障。

五、要有健康的肌体。一是要力求饱满。我们以“三全一课”“主题党日”为基础,依托“五好区队、六好班组”创建,按照安全生产管理的工作标准,全部责任到人,挂图作战。二是要富有弹性,做到年度有方案,季度有主题,月度有活动,把红色教育、道德教育、政治生日等活动贯穿全年,并结合阶段性工作重点,不断丰富内容,让党

组织建设充满仪式感,提升认同感。三是要保持代谢,党建工作要不断推陈出新,我们通过“学习强国”“灯塔-党建在线”等学习平台,选出了一批答题专家、学习标兵、强国能手,通过开展支部联系点、党员结对子、学习互助组活动,让同志们主动学、带着学,涌现出一批像“学习强国”达人王廷志,省级劳模徐继兵等先进典型。

做好国有企业党建工作,首先要解决思想上“从哪来,到哪去”这个根本问题,解决好这个问题,才能让我们不断审视自己的不足和短板,牢记自己的初心和方向,才能化作我们的责任和使命,真正做到不辱重托,鞠躬尽瘁,奋力前进。